



明天开始填报高考志愿 选报院校和专业有啥技巧 高校招生负责人为你支招

一个提醒:考生要本人填报、牢记密码,保存后再退出

明天,我省高招志愿填报系统就要开通了。

在6月28日之前,考生可以填报提前批本专科、艺术与体育类本专科、专项计划本科批和专升本志愿。网上填报志愿需要注意哪些问题?省招生办新闻发言人陈大琪为大家一一说明。

另外,考生在选报学校和专业时有哪些技巧?各高校的招生负责人最有经验和发言权,从今天开始,我们将陆续邀请他们为考生作详细解读。

记者 张竞映

技术篇

关键词:如何填报志愿

解读人:省招生办新闻发言人陈大琪

策略篇

关键词:如何选择高校和专业

解读人:中原工学院招生处处长 苗振青

网上填报系统明日开通,填报志愿分三次进行

今年普通高考网上填报系统明日开通,填报志愿分三次进行。

考生在填报提前录取高校志愿时,只能选报其中一类,不能兼报。原因是体育、艺术、军事(含国防生)、公安院校、司法院校公安类专业以及有特殊要求的普通高校等六类高校对考生都有不同的特殊要求,如政治条件、身体条件、专业术科等。有的要提前进行面试或考核测试,而且又都在一个批次同时录取,考生兼报就无法投档。

需要提醒考生的是,填报志愿应以《招生考试之友》合刊招生“专业目录”中公布的招生高校、专业名称和代号为准,各批次志愿中的高校和专业代号必须与“专业目录”相应录

取批次中公布的高校和专业代号相一致,否则将无法填报志愿和录取。

志愿须由考生本人填报,其他任何人不得代替考生填报志愿。

考生网上填报志愿后,必须履行书面签字确认手续(专升本志愿、征集志愿除外),即由县级招办依据考生网上保存的志愿信息打印出志愿表,由考生本人在规定时间内签字确认,并存入考生档案。志愿经考生签字确认后,录取时不得放弃,高校也不得以考生放弃录取为由退档;未经考生书面签字确认的信息,将不作为投档依据;考生确认后的志愿信息任何人不得改动,否则,除追究有关人员的责任外,还要取消被改动志愿考生的录取资格。

提前批6月20日~28日填报,6月30日~7月2日确认

今年我省高招第一次志愿填报在6月20日8时~28日18时进行,考生填报提前批本专科、专项计划本科批和专升本志愿,书面签字确认时间为6月30日~7月2日。

提前批自主招生的院校和专业,志愿直接填在提前批第一志愿栏。

提前批(除艺术外)、专项计划本科批、专项计划专科批第一志愿设1个高校志愿、1~5个专业和是否同意调剂(专业);第二志愿为平行志愿,设1~4个高校志愿,每个高校可以填报1~5个专业和是否同意调剂(专业)。其中,经公示符合填报专项计划志愿资格的考生方可填报专项计划的本科批次或专科批次志愿。

艺术类志愿分本科、专科两个批次。其中本科批次分A、B两段,每段可按顺序填报2个高校志愿,每个高校填报1个专业和是否同意调剂(专业);专科批次可按顺

序填2个高校志愿,每个高校填报1个专业和是否同意调剂(专业)。未参加艺术类专业省统考或省统考专业考试不合格的考生,不得填报艺术高校和专业志愿。艺术类考生除填报提前批艺术类高校录取志愿外,可兼报非提前批次高校普通类志愿。兼报普通类专业志愿的考生,如所报艺术专业志愿不能录取,而文化成绩又达到普通类录取分数线时,可参加普通类学校录取。考生在填报志愿时应注意了解有关学校的艺术专业录取规则。

体育类分本科和高职高专两个批次,每个批次可填报1~5个高校志愿,第一志愿可以填报1个高校志愿、1~2个专业。第二志愿为平行志愿,可填报1~4个高校志愿,每个学校各填报1~2个专业。填报提前批中体育专业志愿的考生,也可以兼报其他批次的高校志愿。

网上填报志愿要留心5个细节

陈大琪提醒考生,网上填报志愿时,要注意5个细节问题。

1.登录系统后,首页显示登录考生的基本信息,这些信息将影响考生可填报的志愿,请登录系统后仔细检查,如有问题可及时联系当地招办。

2.每次志愿填报必须在30分钟内完成,如超过30分钟,系统将自动关闭填报页面。

3.志愿填报完点击“保存志愿”按钮,保存当前填报的志愿,保存完成后,系统会列出考生所填报的学校及专业,已保存的志愿1小时后方可修改,考生第一次保存志愿后,

在该批志愿填报截止时间前有两处修改并保存志愿的机会。

4.考生每次填报、修改或浏览完志愿后,务必点击“退出”并关闭所有填报志愿期间打开的浏览器窗口,以免他人进行不利于考生本人的修改和信息收集。

5.考生要妥善保管好密码,不要让他人代替填报志愿,更不要将自己的密码透露给他人。如忘记密码,可利用“忘记密码”功能进行密码重置,无法重置密码的考生须持身份证原件到报名所在市、县招生办进行重置,填报过程中如有问题也可直接向当地招生办进行咨询。

预估 先为自己量身定做几套备用方案

为了报好志愿,考生和家长一般会广泛收集各类信息,比较高校的地域和办学实力,分析就读专业和就业前景等。

苗振青认为,在作这些分析时,要以考生的成绩作为选择高校和专业的基点,在这一点上,考生和家长不应该坐等高考

成绩出来后再去细致深入地探讨,而应该根据自己的估分情况,同时收集参考身边朋友的考试情况,给自己量身定做几套方案,一旦高考成绩公布,能够迅速调整方案,填报志愿。“估分越准确,自己选择高校和专业时就越主动,在与其他考生的竞争中就占了先机。”

成绩 填报志愿的“话语权”

平行志愿投档录取模式的原则是“分数优先,遵循志愿”,最大效用就是降低了高分考生的落榜风险。也可以理解为,考生高考文化成绩越好,在整体考生中的排位越靠前,所获得的“话语权”也就越大。

在实际运用这个“话语权”时,考生有个问题值得注意:考生在本科一批或本科二批录取批次中在整体考生中的排位高低。在报考同一所高校的考生当中,排位越低,专业“话语权”就越低。如果是高排

位,考生在选择高校和专业时就具有优先的“话语权”;如果是中排位,考生只能是选择高校,或选择专业具有“话语权”;如果处于低排位,所有的“话语权”都十分有限。

苗振青建议考生,处于高排位的,尽可能实现选择高校和选择专业的“双赢”,处于中排位的考生也有实现“双赢”的可能,但最好将专业选择“话语权”置于首位,处于低排位的考生,更要将专业选择“话语权”置于首位。

方法 “双分值差比较法”锁定“有效志愿”

如何在平行志愿允许填报的6个高校志愿中运用考生的“话语权”?苗振青用了“冲”、“跳”、“降”、“稳”、“保”、“垫”6个字概括。

“冲”、“跳”志愿是将考生个人理想最大化,选择高校和选择专业的“话语权”最小。

“降”、“稳”志愿是要将高考成绩与报考高校相匹配,这时考生要根据个人特定的某个因素,在选择高校或选择专业两者中的“话语权”作取舍。

“保”、“垫”是在“降”、“稳”志愿不能实现的情况下的最后砝码,这两个志愿中,考生在选择高校和专业时,要实现“话

语权”最大化,尤其是“稳”的志愿。

具体实施中,考生可以运用“双分值差比较法”,确定自己“在选择高校和与自己报考同一所高校的其他考生相比较”所获得的权限。

“双分值差比较法”,是指某高校某年录取最低分数减去省(市区)招办划定的某一批次录取最低投档控制线之间的差值和当年考生本人高考文化成绩减去当年省(市区)招办划定的某一批次录取最低投档控制线之间的差值,以两者差值相比较并综合其他信息进行分析判断,作为填报志愿依据的方法。

下期预告

鱼和熊掌不可兼得,当高校遭遇专业,考生该如何抉择?近期,本报将继续邀请高校招生负责人为大家解读。

专治皮肤病

我院老中医皮肤病专家组有把握一次性治愈各种顽癣、神经性皮炎、湿疹、寻麻疹、扁平疣、疥疮、青春痘、手足癣、毛囊炎、带状疱疹、皮肤淀粉样变、皮肤瘙痒等各种顽固性皮肤病。

地址:郑州市桐柏路与西站路交叉口东北角即到
咨询电话:0371-86661088